

高级军事顾问
(排名按姓氏笔画为序)
向守志上将 刘精松上将
吴铨叙上将 隋永举上将

新民晚报社
上海市国防教育基金会
联合主办

本报副刊部主编 | 第 404 期 | 2016 年 8 月 29 日 星期一 责编: 钱卫 视觉: 竹建英 编辑邮箱: qianw@xmwb.com.cn

军界瞭望

B6 令极端组织恐惧的“库尔德山鹰”
B7 民间勇士驾帆船力敌纳粹潜艇
B8 南非陆军欲购国产车载榴弹炮

海军航空兵远海开展舰机对抗训练



8月19日,中国海军荆州舰远海训练编队与西安舰编队在日本海某海域展开“红蓝对抗”演练。东海舰队航空兵轰炸机某团数架轰炸机也在预警机引导下,对蓝方西安舰编队进行了精确打击。据悉,此次舰机远海对抗演练采取“背靠背”自由对抗的形式进行。在红方编队指挥室,来自航空兵、水面舰艇的信息实时汇集于指挥平台,作战指令也迅速由指挥平台传递到各作战单元。红方预警机将战场信息实时分发给水面、空中兵力,轰炸机编队根据目标指示,迅速抵达指定空域,对目标进行精确打击。

军事专家指出,在远海对抗演练中,航空兵穿越多条国际航道,远程奔袭数千公里,海空情复杂,未知因素多,对方案制订、飞行技术和人员心理生理素质都是较大考验。

■ 海军西安舰,舷号153,该舰去年2月9日入列后多次成功执行实弹演习、远海训练和战备巡逻等任务(资料图)

乌克兰被指策划恐袭 俄乌边境加强戒备

莫斯科不会无动于衷

俄联邦安全局在其官网上列出“克里米亚恐袭事件”的细节,称乌克兰情报机关派遣间谍,试图破坏克里米亚“最重要的基础设施和生活保障设施”,目的是在俄联邦和地区政府选举筹备和举行期间破坏地区社会政治局势稳定。

据俄卫星网报道,8月6日至8日,俄联邦安全局克里米亚共和国与塞瓦斯托波尔尔分局通过“内线”获悉,来自乌克兰的“破坏分子”正在塞瓦斯托波尔尔等地秘密策划袭击,于是果断出动“阿尔法”部队和“金雕”特种部队,将“破坏分子”一网打尽,缴获一批武器(包括20枚爆炸装置、炸药、弹药和枪械)。2名俄安全人员在行动中丧生。普京认为,乌克兰不再寻求通过和平谈判解决两国间的问题,转而诉诸恐怖主义,因此继续和平对话已没有意义。他还表示,莫斯科不会无动于衷,将采取更严厉的措施保障地区安全。

对于俄方的指责,乌克兰国防部发表声明说,否认向克里米亚派遣恐袭人员,也没有乌国防人员在克里米亚被逮捕。乌克兰总参谋长新闻秘书批评俄方“挑衅”。乌克兰总统波罗申科也通过网站发表声明,否认策划针对克里米亚的恐袭。

鉴于形势紧张,乌克兰总统波罗申科在11日命令靠近克里米亚边境和东部顿巴斯地区的部队提升战备状态。乌国家安全局12日宣

进入21世纪后,每逢奥运盛会,俄罗斯靠近欧洲的边境地区似乎就会发生一些“糟糕的事”。2008年北京奥运会期间,格鲁吉亚与俄罗斯在南奥塞梯动起刀枪。今年里约奥运会期间,俄罗斯又曝出破获乌克兰特工密谋在克里米亚发动恐袭。外界担心,好不容易稳定下来的乌克兰局势,会因此出现“变局”。



■ 8月12日,乌克兰装甲部队在克里米亚边界附近进入“战备状态” 图IC

布,顿涅茨克、卢甘斯克地区和克里米亚边境的恐怖威胁预警级别提至最高——红色(面临“实际威胁”),而首都及周边地区的预警级别也提升至蓝色(面临“潜在威胁”)。

“同门”交锋决不手软

分析人士认为,此次“恐袭风波”中的双方都是前苏联情报机关的“继承人”,堪称“同门”交锋。

俄联邦安全局克里米亚共和国与塞瓦斯托波尔尔分局继承了前苏联

克格勃的“优良血统”,该分局诞生于2014年5月7日,办事机构设在塞瓦斯托波尔尔市中心的列宁大街37号,主要任务是:反恐,反腐败,保护国际政体和体制,打击境外势力的侦察破坏,保护国家机密。与该机构同时成立的还有克里米亚共和国边防局,办事机构设在西姆费奥罗波尔市费奥多托夫大街27号,它不仅保卫国家边界,还负责打击间谍活动、跨国犯罪、非法移民、毒品和军火走私。俄联邦安全局在克里

米亚半岛驻有“阿尔法”和“信号旗”特种作战分队,并能得到国家近卫军“金雕”特种部队(原乌克兰内务部“金雕”特种部队)的支援。

乌克兰国防部侦察总局是首位乌克兰总统克拉夫丘克与1992年9月下令组建的,负责政治、军事、信息与环境等领域情报的获取工作。该机构沿袭俄罗斯军事情报总局的旧制,除了领导机关与下属分支机构外,还拥有特种部队,包括独立第3特务团(驻基洛夫格勒),独立第8特务团(驻赫梅利尼茨基),独立第10特务分队(驻基辅)。

另据俄《论据与事实》周刊报道,早在1995年,乌克兰国防部侦察总局就曾计划向克里米亚的塞瓦斯托波尔尔派出十余个“破坏小组”,协助乌军攻占黑海舰队基地。这些“破坏小组”计划剪断海底电缆,切断黑海舰队与外界的联系;破坏黑海舰队专用海域的警戒系统;瘫痪黑海舰队的防御系统。不过,随着俄乌两国的谈判取得成效,乌克兰当局最终取消了这项秘密行动。

俄乌加强战备防万一

鉴于形势紧张,俄乌双方都加强了军事部署,并提升了警戒级别。

据悉,部署在克里米亚的俄军除了驻塞瓦斯托波尔尔的黑海舰队,还有俄国家近卫军的第112内务旅、俄空天军的第27混合航空兵师和第4空防集团军。其中,黑海舰队有2.3万现役人员,舰艇90艘、飞

机50架;第27混合航空兵师下辖第62歼航团(驻别利别克)和第39直升机航空兵团(驻詹克伊),分别装备苏-30SM、苏-27SM和卡-52、米-28N直升机。去年11月,14架苏-27SM和苏-30SM飞抵别利别克基地,接着又部署了图-22M3轰炸机。此外,克里米亚回归后,俄军在塞瓦斯托波尔尔附近的费奥连特角增设了雷达站,并为驻守克里米亚的部队换装了新型坦克和装甲车。另据俄南部军区新闻处透露,第4空防集团军已增配S-400“凯旋”远程防空系统,能阻止乌空军在黑海方向的“实质性战斗飞行活动”。

目前,乌克兰摆在克里米亚方向的主要军事力量是陆军南部作战司令部,总部位于第聂伯彼得罗夫斯克,其主体是第6集团军,负责乌克兰南部九个州的安全。公开信息显示,第6集团军的主力是独立第17坦克旅(驻第聂伯彼得罗夫斯克州的克里沃罗格)、第55炮兵旅(驻扎波罗热)、第11陆军航空兵团(驻赫尔松州的切尔诺巴耶夫卡)。此外,乌克兰空军也在赫尔松州部署了第208防空导弹旅,拥有S-300PS防空系统。乌军空降兵方面,主要是独立第79空中机动旅和独立第80空中机动旅。驻赫尔松州的乌克兰海军航空兵旅(A1100部队)也能为友军提供支援。张韶华

热点聚焦